

事件 WORLD

■一条破绽百出的新闻,被不少媒体郑重地报道;
■一个没有科学根据的观点,被不少人信以为真;
■一个连出处都甚少提及的消息,却许久看不到对它的追根溯源。

千年极寒 纯属虚构



人们在瑞士旅游胜地圣莫里茨享受今年冬天的第一场雪。(9月27日摄) 新华社传真照片

专家查无此人

媒体纷纷报道的版本是这样的:波兰学者预测说,在“拉尼娜”现象的影响下,来自北大西洋的墨西哥湾暖流活动速度减缓和变冷,导致欧洲将出现千年极寒。然而翻看国内媒体,没有一家说出是波兰哪个机构的哪个学者所说。在国外,对这一消息报得最多的俄罗斯媒体,多数也给不出答案。仅有个别媒体指出是一个叫米哈伊尔·科瓦列夫斯基的波兰人说的,有媒体称其供职于波兰国家气象与水文研究所。

然而在所谓波兰专家的家乡,媒体几乎没有报道过此类消息。波兰国家气象与水文研究所新闻办公室负责人卡塔瑞娜·别涅科说,她本人也是从罗马尼亚媒体向她查证此人时,才知道有这么个报道。而罗马尼亚媒体却称是看到俄媒体的报道而产生的疑问。罗马尼亚多家媒体怀疑“千年极寒”报道是条假新闻。

欧洲很少报道

既然是欧洲要遭遇千年一遇寒冬,这样重大的预测应该上欧洲学术期刊,或者是欧洲主要媒体,才能让欧洲乃至全球的人都知道。奇怪的是,包括波兰、英国、法国在内的许多欧洲国家主要媒体也都没有报道,更没有多少人知道这一消息。

然而这则消息说的是欧洲的事,却能在欧洲多数国家以外的部分国家掀起轩然大波,实在让人匪夷所思。

在俄罗斯,这一消息不胫而走,并在俄部分民众中造成恐慌,一些人开始抢购电暖器,引得专家纷纷出来“辟谣”。

对此,俄罗斯水利气象中心主任罗曼·维尔凡德说,“千年极寒”论与气象部门的正式预告并不吻合,媒体却接连不断地说欧洲气象学家预告今冬将遭遇千年最冷的天气,这一切无疑显得很可笑”。

观点耸人听闻

被问及有关“千年极寒”说时,世界气象组织对新华社说,“这种说法是一种臆测,没有权威的和确切的科学依据。目前,所有长期预报都没有显示欧洲的这个冬天将格外寒冷。”

人类有详细气象记录的历史不过150年,美国有线及卫星电视“气象频道”高级气象学家斯图·厄斯特罗认为,那项无从证实的预测似乎太过猜测性且耸人听闻,事实上,人类至今仍无法获得千年前的准确气象记录,又怎能说今冬是千年最冷的冬天呢?”

关于墨西哥湾流变冷将是引发欧洲千年严寒的“罪魁祸首”一说,俄科学院院士、气象学家尤里·伊兹拉埃尔认为:“墨西哥湾流变冷在理论上是可能的,因此这一问题曾经备受关注,但关于它变冷的观点并没有得到证实。” 新华社特稿

★观察家

“炒作”推波助澜

一条不太靠谱的“寒冷”消息,用了“千年”和“极”的修饰,经过一些媒体不厌其烦的报道,在一些国家掀起波澜。这一炒作“怪象”很值得人们深思。

在众多媒体“凑热闹”,争相报道“千年极寒”消息时,有多少人想过核实一下提出观点的科学家身份?遗憾的是,不少媒体人云亦云,“援引”“波兰科学家”后,便不再“深究”他究竟是谁。

天气新闻、寒暑现象,与人息息相关,“极”而言之,容易制造“轰动”,但事实不会因炒作而改变。“极寒”报道,一度引发了“热闹”的讨论与传播,带来一些不正常的社会“反应”,“极寒”几近演变成一场“闹剧”。

推波助澜者真应该深入反思一下自己的社会责任。 新华社记者 杨骏

翼龙展翅 可自由穿梭各大陆

美国古生物学家日前表示,他们经过研究发现,生活在距今至少6500万年前的翼龙是长距离飞行高手,能毫不停歇地连续飞行1万英里(约合1.61万公里),相当于在英国伦敦和美国洛杉矶之间飞个来回。也就是说,这种恐龙很可能在远古时代凭其超强的长距离飞行能力自由地穿梭于各大陆之间。

据英国媒体10月19日报道,美国查塔姆大学的科学家将已经发现的有关翼龙骨骼、肌肉、体重、翼展等数据输入电脑,经过计算机建模后得出结论:这种生活在侏罗纪和白垩纪时期的庞然大物飞行能力惊人,绝不愧对其“空中霸主”的美名。

美国古生物学家的最新发现不仅证实翼龙具有高超的滑翔技巧,而且具有强大的长距离飞行能力。进行此项研究的迈克尔·哈比卜教授说,飞行时,翼龙会连续几分钟挥动翅膀,然后就开始滑翔,借此让疲劳的肌肉得以休息。

此前有研究称,由于翼龙体型过于庞大,因此长距离飞行对于它们来说是不可能完成的任务,巨大的翅膀基本上没有太大用武之地;即便它们想飞远,也不能长时间拖动自己近200公斤的身躯。对此,哈比卜教授回应称,远古时代的大气潮湿厚重,空气中气流活动非常活跃,应该很适合在空中滑翔。 综合



翼龙具有强大的长距离飞行能力

城中3000平米超五星会所,20间风格各异超级实景影房
800件全新名贵婚纱礼服,300人精英团队倾力创作.....

第一夫人婚纱摄影

万千宠爱 系出名门

一切皆为尊贵

开业期间盛大优惠

- 1、全场 8.5 折 (诚信实价,绝不提价后再打折)
- 2、近 200 张高质量底片全部精修后奉送 (立省 3000-5000 元)
- 3、加 200 元全新奢华婚纱量身订制不用还
- 4、六大开业赠礼统统抱回家
(1.冰雕 2.凡尔赛框 3.马克对杯 4.画架框 5.水晶钥匙 6.水晶钢琴)
- 5、送价值 688 元双亲“结婚纪念照”一套
- 6、送新娘结婚当日贴心大礼包五件套
(睫毛一对、定妆液一组、化妆套刷一套、结婚头纱、手套、)
- 7、前 500 名套系升级 独家订制珍珠框或布艺框一个
- 8、超级豪华包房免费享受 全程一对一贴心服务 (依套系)

开业盛惠即将闭幕, 10月31日全面恢复原价,
底片不再赠送, 预定从速, 错过不再拥有。

陈乔恩 明道 闪亮代言

喜讯:025-57667788 57667799

第一夫人尊荣馆:南京市中山北路76号(军人俱乐部斜对面) 公交:31、34、83、100、151太平洋百货站,52、83、100、813山西路站
第一夫人宫廷一号:中山北路88号建伟大厦8楼 http://b1236792.xici.net

喜讯:025-57667766